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 Кіберзлочини вчиняються за допомогою комп’ютерних систем або шляхом 
використання комп’ютерних мереж та інших засобів доступу до віртуального простору, а також 
проти комп’ютерних систем, комп’ютерних мереж і комп’ютерних даних.  

Таким чином, електронно-обчислювана техніка може виступати як засобом вчинення 
злочину, так і предметом злочину.  

Ефективними способами профілактики кіберзлочинності є вдосконалення науково-
технічних засобів, тактичних прийомів і методів розслідування неправомірного доступу до 

комп’ютерної інформації; своєчасне виявлення і припинення як розпочатих злочинів, так і 

неправомірного доступу до комп’ютерної інформації на стадії замаху або підготовки до нього; 
встановлення обставин, що сприяли вчиненню кожного злочину, розробка і вдосконалення 

методів і прийомів виявлення таких обставин [1].  
На початковому етапі розслідування кіберзлочинів є аналіз інформаційного середовища 

вчинення злочину: – визначення типу ЕОМ (типу носія), де зберігалася або оброблялася 
комп’ютерна інформація, до якої здійснено неправомірний доступ (Web-cepвep, персональний 

комп’ютер, мобільний телефон, електронна кредитна карта); – встановлення типу операційної 
системи комп’ютера (сервера), до якого здійснено неправомірний доступ (Unix, Linux, Netware, 

Windows), а також використаного для вчинення злочину програмного забезпечення; – 
визначення апаратного та програмного забезпечення, яке піддалося впливу в ході 

неправомірного доступу, а також інформації про засоби і знаряддя вчинення такого доступу, 
що дозволить скласти об’єктивну картину інформаційних слідів злочину. 

Проблема профілактики і протидії кіберзлочинності в Україні – це комплексна проблема 
яка потребує подальшого розвитку не тільки законотворчої діяльності, а й таких наук як 

криміналістика та кримінологія, кримінальний процес, виховання та навчання кваліфікованих в 
цій галузі спеціалістів [2].  

Таким чином, протидія злочинності в широкому розумінні включає у себе загально-

державні заходи економічного, політичного, виховного та іншого характеру, а також комплекс 
спеціальних заходів, спрямованих на безпосереднє подолання кіберзлочинності. 
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ОСОБЛИВОСТІ КРИЗ В УКРАЇНІ 

 
Аналіз причин виникнення економічних криз, які наводяться економістами різних 

напрямків, дає підставу виділити як найбільш теоретично обґрунтовану концепцію К.Маркса, 
згідно з якою головною причиною циклічного розвитку економіки вважаються порушення 

найважливіших макроекономічних пропорцій внаслідок існування антагоністичних 
суперечностей, властивих суспільному виробництву, основаному на приватній власності на 

засоби виробництва. 
Для економічної кризи в Україні характерні деякі особливості. Так, якщо тривалість фази 

падіння в західних країнах становить від 0,5 до 1,5 року, в Україні триває більше 5 років. 
Глибина падіння ВНП і промислового виробництва у країнах заходу навіть у повоєнні роки не 

перевищувала 10%, а в Україні вона становить більше 25% а по окремих галузях – перевищує 
50%. 
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Характеризуючи сучасну економічну кризу в Україні, в ній слід виділити ще й такі 
важливі моменти: 

Момент 1. Стрімке скорочення виробництва. За період 1991-1996pp. спад промислового 
виробництва склав 65%, майже на 50% скоротилося виробництво в сільському господарстві, 

обсяг капіталовкладень зменшився в 5 разів. Валовий внутрішній продукт (ВВП) у 1996р. 
складав лише 40% від рівня 1990р. У 1997р. спад виробництва зупинити не вдалося. 

Момент 2. Катастрофічна глибина й тривалість кризової фази. Скорочення виробництва 
національного доходу лише на 20% за світовими мірками вважається критичним для економіки. 

В Україні ж виробництво національного доходу за час криз скорочується майже на 70%. 
Момент 3. Глибина й тривалість економічних криз в Україні зумовлені ще й тим, що 

вони, по-перше, є складовою частиною кризи соціально-економічної системи, по-друге, 

розгорталися на фоні монополізму в усіх сферах, по-третє, переплітаються з кризами: 
фінансовою, структурною, енергетичною та екологічною. Все це породжує непослідовність, 

суперечливість і недієвість більшості заходів, що вживають владні структури по стабілізації 
економіки. 

Момент 4. Заходи з реформування економіки продиктовані не внутрішніми умовами, що 
впродовж багатьох років формувалися в Україні, й не інтересами переважної більшості 

населення країни , а інтересами міжнародних організацій і в першу чергу міжнародного 
валютного фонду. Тому вони не мають достатньої підтримки населення, що поглиблює 

економічну кризу й ускладнює процес виходу з неї. 
Є ще один аспект цієї проблеми, на який варто звернути серйозну увагу. Інтелектуальна 

сфера економіки (наука, освіта, культура і т.д.), на відміну від традиційної сфери, найменш 
пристосована до ринкового регулювання. Тому вона повинна регулюватися більшою мірою 

поза ринковими методами (в першу чергу державою). Держава зобов'язана забезпечувати 
пріоритетне фінансування інтелектуальної сфери економіки. 

Зрозуміло, що причини економічної кризи і причини її довгої тривалості та великої 
глибини знаходяться у взаємозв'язку і взаємодії, але без такого вичленення неможливо 

розробити дійову програму подолання економічної кризи та формування такої економіки, яка б 

відповідала вимогам постіндустріального суспільства. 
Світовий досвід показує, що вихід з економічної кризи розпочинається з оновлення 

основного капіталу, тобто з інвестицій у виробництво. А вони, як зазначено вище, майже 
припинилися. Чому? По-перше, в умовах інфляції й економічної нестабільності 

капіталовкладення в комерційну діяльність більш прибуткові, ніж у виробництво. По-друге, 
величезна зовнішня й внутрішня заборгованість стали перешкодою для залучення кредитних 

ресурсів, без яких припинити падіння виробництва стає практично неможливим. 
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Сучасні ринкові умови вимагають від керівництва організацій прийняття оптимальних 
управлінських рішень, направлених на поєднання їх особистих інтересів з інтересами 

суспільства.  
Розглядаючи управління як один з ключових інструментів забезпечення сталого розвитку 

організацій і країни в цілому, постає питання про необхідність дослідження тенденцій розвитку 
управлінської діяльності в Україні та шляхів їх удосконалення. 


